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Megjelenik lietenkint
vasárnap.
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Telefon

Felelős szerkesztő és kiadó
Szilágyi György

46. — Telofon 46.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyilttór sora 40 fillér.

Hirdetés 'k nagyság szerint.

Az iparfejlesztés.
Az iparfejlesztési törvény, me­

lyet most fogadott el törvényho­
zás, joggal tölthet el a legszebb 
reményekkel. Iparfejlesztés eddig 
is volt ugyan nálunk, de kissze­
rű és tervszerűtlen. Egyes ininisz 
terek szimpátiájától, egyes befolyá 
sós politikusok közreműködésétől 
függött az iparvállalatok állami tá 
mogatása,amelyben aránylag igen 
kevés iparvállalat részesül és bár­
mikor az illetékes tényezők kény e- 
kedve szerint megvonható volt. 
Így történt, hogy az államilag 
szubvencionált iparvállalatok fele 
érdemtelen volt a támogatásra és 
igy az állam az iparfejlesztés te­
rén korántsem teljesítette azt a 
missziót, amelyet teljesítenie kel­
lett volna. Pedig régi igazság ná­
lunk az, hogy állami támogatás 
nélkül a magánvállalkozás inten­
zív gyár ipari alkotásokra nem 
képes részint a tőke, részint a 
magánvállalkozási kedv hiánya 
miatt. A magánvállalkozást ugyan­

is megbénítja az osztrák verseny, 
amely szabadon graszszál ha­
zánkban.

Mindezeknél fogva nem lehe­
tett másként, csak törvényhozási 
utón az iparfejlesztés kérdését 

I alaposan megoldani. Ezen törvény 
I értelmében mindazon uj gyárak 
jós egyáltalában mindazon, ipar- 
vállalatok, melyeknek állami tá­
mogatásra szükségük van, s ame­
lyek erre érdemesek, az állami 
támogatásban értesülhetnek is. Ez 
egy oly vívmány, mely óriási ha­
ladást jelent a múlttal szemben. 
Mindazon rosszakaratú kritika da­
cára, melyben bizonyos oldalról 

j az iparfejlesztési törvényt rósze- 
jsitették, ez meg fog felelni a cél­
nak. Joggal bizhatunk abban,

I hogy a kötelező állami ipartej- 
I lesztés uj szárnyakat fog adni a 
* munkának, elsősorban a gyári 
j munkának. Sok százmillióról van 
szó, olyan milliókról, amelyeket 

I produktiv munkába lógnak be­
fektetni és amelyek nyomán uj 
kereset, uj élet fakad s amely be­

fektetésnek eredménye az kell 
hogy legyen, hogy l917-ben, mi­
dőn az önálló vámterület meglesz, 
élni is tudjunk ezzel a háromszáz 
esztendő óta nélkülözött állapottal.

Daczára a mi aránylag oly- 
kicsin iparunknak, Budapest mé­
gis Európa egyik legjelentéke­
nyebb ipari városa. Epen ezéit jog­
gal elvárhatja az ország, hogy az 
iparfejlesztési törvény által nyúj­
tott kedvezményekben a kormány 
elsősorban a vidéket fogja része­
síteni. Azt a vidéket amelyet a 
nemzeti élet felondülőse óta el- 

I hanyagoltak azért, hogy minden 
jót és minden szépet a fővárosnak 

j adhassanak. Büszkék is vagyunk 
la mi szép fővárosunkra, de azt 
tarjuk, elég volt már a dódelge- 

I lésből. A nemzet életerejét ne ak­
názzuk la egyedül a főváros ja- 

|vára, de jusson ebből a centrum­
ból valami a vidéknek is. Termő­
földben, ércekben fában, agyag­
ban, gazdag hazánk mindenféle 
rendelkezik olyan vidékkel, ame­
lyek bizonyos iparágak megho-

T Á R € % A.
Az időt jósló orr.

A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája.

Mikor láttam, hogy rajtam már mi­
sem segíthet, elhatároztam, hogy megnő­
sülök.

A korral már ötven óve haladó Már1 
néni ezen elhatározásomat sok külső kö­
rülményből jól előre — mielőtt elárultam 
volna — ószre vette. Sőt konstatálta. Ami­
kor már a frakkomat is elhozattam véle 
a zálogházból, nem álhatta meg, hogy 
kellőképpen ne figyelmeztessen :

„Kupás ur I Én sokat láttam és ta­
pasztaltam és elárulhatom Kupás urnák, 
hogy minden ember három főoslobaságot 
követ el, az első, hogy megszületik, a 
második, hogy megnősül, a harmadik, 
hogy mollal. Látja, ebből kettőt egy em­
sém kerülhet el. Legalább a harmadik 
főostob..6ágot, aki csak teheti hagyja ki 
az életéből.“

Mindezekből pedig világosan észlel­
hető, hogy az ölven éve a korral haladó 
Mári néninek a házasság körül szomorú 
tapasztalatai lehettek, de én is tudtam ám, 
hogy uz ember életében csak egyszer ta­
lálkozik azzal az angyallal, akiért igazán 
érdemes még a frakkot is kiváltani.

A történet tulajdonképpen itt kez­
dődik. Az érdemekben kellően ecsetelt 
angyal papájához délelőtt 11 órakor men­
tőm. Éreztem, hogy felülemelkedtem a köz­
napi emberek érzelem világán, éreztem, 
hogy utam egy olyan kert felé vezot, mely 
csak nekem virágozza rózsáit, éreztem 
oly sok mindent, hogy le sem lehet Írni.

Leendő apósom szívesen fogadott, 
szivarral kínált és egészségem felől kér­
dezősködött. De énnekem az ilyen dol­
gukba igen nagy praxisom van és nem 
hagytam magam látogatásom céljától elte­
relni, hanoin kirukkoltam őszintén, becsü­
letesen :

„Igen tisztelt uram ! Az emberiség 
történetében akár milyen messze toiónl 
vissza az érdeklődő, kutató szem — min­

denhol és mindenkor találkozik az embe­
rek egy bizonyos, talán sajátságosnak is 
neveznető törekvésével, mely a házasság­
ban nyilvánul. — Kunyhókban és palo­
tákban, koronás fejedelmek és egy korú­
nál is nélkülöző favágók, bölcsek és bo­
londok a világ kezdetétől egész napjain­
kig egyebet sem tesznek, csak házasod­
nak. És én ezt érteni is tudom. Mert mi 
a férfinak a nő — a házasság? Nem tú­
lozok, ha azt mondom, az, ami a földnek 
a tiiz. Éltető eleme ! Ezen éltető elem az 
ón életemben ez ideig nagyon bizonytalan 
sőt kétus kezekbe volt elhelyezve és igy 
nem csoda, ha azt már bizonyos 
kezekbe szeretném látni. Ezért vagyok 
ma itt és kérem Önt, no tartsa szerény, 
lolenségiiek óhajomat, amidőn kedves le­
ánya kezét megkérni bátorkodom 1“

Ezen otthon bemagolt beszédemet 
elég jól elmondtam, ámbár otthon — em - 
lékuzent — valamit mindig mondtam Nagy 
Sándorral és Julius Caesárral kapcsolato­
san, do ez kiment a fejemből. Ebből azon­
ban nem lett baj 1
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nosilására kiválóan alkalmasak. 
Ezek a kiválóan alkalmas terüle­
tek parlagon hevernek, sem bá­
nyákat nem nyitnak, sem gyára­
kat nem emelnek. Akik az ipar­
fejlesztési pénzek felett rend Ikez- 
nek elsősorban ezek elhagyatott 
vidékek felé irányítsák figyelmü­
ket és tegyék lehetővé, hogy ipar- 
vállalatok keletkezőnek itt.

Amidőn az állam el van szán­
va rá, hogy ily jelentékeny össze­
gekkel fogja segélyezni az nj ipar- 
vállalatokat, kevésbé van szükség 
külföldiek alapításaira. Ha a be­
csületes és hozzáértő magyar vál­
lalkozás kellő mértükben fogja 
támogatni az állam, akkor rövid 
néhány esztendő alatt virágzó nagy 
magyar gyáripar lesz, amely az 
osztrák versenyt nagy mértékben 
ki togja szorittani és az önnálló 
vámterület életbeléptetése után az! 
teljesen pótolni is fogja tudni.

Ha diszkréten és becsületesen 
fognak élni a diszkréciónálisjog­
gal, az iparfejlesztési törvény 
nyomán áldás fog fakadni.

Termesz les, hogy ez a valóságban 
ninotien. Es bizony nagy baj lenne, ha a 
magyar nemzeti órzós abból a missióbój 
táplálkoznék, melyet a jó öreg Barcs 
teljesít.

Ezt a frázist valaki egy időben ka" 
tásosan felfedezte. Azóta él, virágzik. De 
belőle egy szó sem igaz. Számtalan pél­
dával tudnánk igazolni állításunk igaz-

HIRE

Egy frázis,
„Es Barcs, mint határszéli város 

missiót teljesít a magyar szellem, a nem­
zeti érzés tentartásában, védelmében . . .“ 
Ezen szinte szálló igévé vált mondás a 
‘egliatásosabb frázis a melyet minden egyes 
Barcson elhangzott beszédben megtaláltunk- 

Ha egy idegen hallja, elolvassa a mi 
s z ó a o k a i n k beszédeinél ezen kitó- 
l'-ll, lelki szemei előtt szinte látja ezen 
misszió teljesítésének munkáit. A barcsi 
magyarok, mint ingujra gyürközve állnak 
a bástya fokon. Jól felfegyvcrkezve, ala- 
bárdosan vigyáznak a magyar nyelvre, 
élesztgetik a nemzeti érzést, a hazafiasság 
szent érzést, a múlt dicsőségével lelkesít­
ve, a jövő reményével táplálva azokat.

■ ságál
De most csak egyre akarunk rámu­

tatni, arra a közömbösségre, amely! yel 
Barcs a most lefolyt nemzeti ünneppé* 

j szemben tanúsított.
Nemzeti történelmünk egyik legna­

gyobb hősének hamvait hoztuk haza Ií. 
Rákóczy Ferencz fejedelmét, kinek nagy­
szerűségét, fényes életének dicsőségeit 
egész világ ismeri és mi magyarok az Ö 
hazafiságát az eszményi hazafiasság pél­
dája képpen állítjuk és zárjuk sziveinkbe.

Az egész ország ünnepelt.
Es az egész világ láthatta a kitörő 

lelkesedésben azt az erőt, amelyet soha 
sem verhet le ármány és cselszövés, a hó­
dolatban azt a honszerelmet, mely örök 
életre biztosítja e nemzetet.

Hát ez a határszéli város, ez missiót 
teljesítő város, a nemzeti nyelv és szellem 
számtalan enszónoklatokban hirdetett vé­
dője — vájjon hogyan ünnepelt? Zengett 
e ajkakról hazafias ének, lelkesítő szó­
zatok ?

Nem I
Ide iktatjuk ezt, mint Barcsnak örök 

szégyenét, melyet elfelejteni sem megbo- 
csájtani nem lehet.

Egy ünnepély, szónoklat, szavalat 
nem volt, A nemzet örömében — bizo- 

I nyára szerénységből — osztozkodni nem 
akart és jégszekrénybe rakta lelkes ma­
gyarságát, hogy meg ne romolják.

De a jövőben szónokainkat figyelem­
mel kisérjük. És ha azok beszédeikben az 
oly jól ismert frázist ki nem hagyják, m* 
sem fogunk megfeletkezni arról, hogy 

I nyomatékosan eszébe hozzuk a felmelegj- 
tett káposztának azt a meséjét, amely azzal 
a bizonyos tökkel végződik.

Drágaság. Mikor az ember a sok 
sztrájkot olvassa, önkénytelenül azt a kér­
dést veti fel: igaz-e, hogy a munkások 
sok bért követelnek, igaz-e, hogy n mun­
kaadók nem teljesíthetik a sztrájkolók ké­
rését, mert amúgy is sokat fizetnek.

Megállapíthatjuk, hogy mind gyak­
ran mind a két félnek igaza van. A mun­
kaadók nem fizethetnek többet. Igen ám 
de a munkásnak az, amit kevés. Nem 
tud belőle megélni. Miért? Mert olyan 
nagy a drágaság, amilyen még sosem 
volt. Barcson különösen, ahol még piac 
sincs. Időszerű benne mozgalmat indítani, 
hogy a hidvámot töröljék el, melynek na­
gyobb piac lenne az eredménye és némi­
képpen csökkentené az árakat, melyek már 

í teljesen elviselhetetlenek.
Vármegyei közgyűlés. Somogy- 

jvármeg e törvényhatósági bizottsága no­
vember hó f> én tartja e folyó évbea utolsó 
évnegyedes rendes közgyűlését.

—- Csak egy virágszálat! Esdve 
kérjük a mi jó közönségünket, rója le 
azt a szent vámot, a melyet a szegény­
sorsú tüdőbetegek megmentéséért tőle 
kérnek. Ne dobják el azt a befizetési 
lapot vagy utalvány, melyet a J ó z s o f 
K i r. Herceg Szanatori u m 
Egyesület (Budapest, IX.. Lónyay- 
utca 47 sz.) a napokban szét küldött, és 
ha valóban csak egy virágszál válságdiját 
is, de küldjék el. Azt mondja Mikszáth, 
hogy még most is siratjuk a mohácsi 
csatát, a hol 25.000 magyar veszett el ég 
közönynyel ölbe tett kézzé* 1, siváran néz­
zük ennek a derék egyesületnek fáradha­
tatlan tevékenységét, melylyel minden 
évben annyi magyart tudna megmen­
teni, a hány a mohácsi psatasikon elvér­
zett, ha a közönség a halottak napi ko­
szomból egy zsál virág árát valóban el­
küldi. Fogja el a sziveket az emberszere­
tet meleg érzete és ha néhány krajcárral 
is ; de áldozzunk ! Nem szabad a magyar­
nak pusztulnia i Filléreket, vagy koronákat 
egyforma mélységes hálával fogad a 
József ixir. Herceg Szanatórium Egyesü­
let, mely az ország minden tájáról

Leendő apósom azt mondta:
„On a leányom kezét kéri?! Jól 

van ! Nincs kifogásom Ön ellen, jóformán 
nem is ismerem Önt. Négy hét múlva 
hatatozott választ kap, addig megtudha- 
ualoni ki Ön, milyenek tulajdonságai 1 
Nem könnyelmü-e, nem-e pazarló? Én 
a kicsiny dolgokból Ítélem az embert. Fi-' 
gyei meztetem a madarak tolláról !

Tehát négy hét múlva! Oh én na­
gyon nyugodt és biztos voltam I És meg 
is kaptam volna most már múlt időbe 
állítható leendő apósom szépséges leá-i 

Nah ha egy különös történet nem jön I 
közbe.

Virulok, ha rá gondolok! Meglátogat! 
delLott a postás. Bizalmasan a fülembe! 
^igia, hogy kaptam „helyből egy p 0 r-1
1 ó s ,a ,u i k 8 z o t. Tíz fülért kell érte1 
iizetni, de nem érdemes, mert gúny kár- 
-)a. Bökte az oldalamat a kíváncsiság, 
es önkénytelenül arra a kis varrólányra 
gondoltam, akinek nem telik portóra, de 
érzelmeit a magy. kir. postára szereti 
bízni.

A lev. lapot kiváltottam. A kép égj

borzalmas csúnya bácsit ábrázolt. Én ilyen 
, csúnyát még lányokban sem tudtam volna 
j elképzelni. Az orrán egy nagy bütyök. —j 
Vájjon minek?

Nem kellett a fejem törnöm miattaJ 
ott volt alul a magyarázat. Kérem ez ;>z 
orr az időt mutatja, minden változásaiban. 
Ha rózsaszínű: ködöt, esőt vagy 
nedves szelet — lila: váliozó, ha kék. 
szép időt jósol.

Nagyot nevettem a dolgon és siettem , 
a dolgot édes Évámnak, m imájának, pa 
pájánalc mint valami kitűnőséget — el­
mesélni.

De nem várt eredményt, gyümölcsö­
zött az én közlékenységem. A ,.p ap a" 
szigorúan húzta össze szemöldökét és a 
következő szavak kíséretében váirta el bol­
dogságom fonalát :

,,Kupás url Köztünk mindennek vége ! 
Azt a kártyát én küldtem és azzal, hogy 
On kiváltotta, ducumonlálva van az Ön 
könnyelműsége. Mert ha Ön naponkint 
csak három ilyen kártyát vált ki és fele­
ségévé! csak 35 évig él irigyelt boldog­
ságban, akkor háromszáznyolcvanhárom

ezer kétszáz ötven fillért dob ki, ami ilyen 
dolgokra kevésnek semmikép sem nevez­
hető- Belátja tehát, madarat tolláról . . .

De már erre elfúlóit a méreg.
,.Kedves Schreiber ur — mondtam 

neki — azt a nagy tiszteletet, melyei ked­
ves leánya iránt érzek, még az Ön ször­
nyű ostobasága sem bírja mégváltoztatni. 
De. hogy Ön nekem példabeszédükkel 
töltse meg a gyomromat olyan tiz fillér 
miatt, melyért az időjárással lehetek tisz­
tában, azt még boldogságom árán sün va­
gyok hajlandó tűrni.

Amikor a Mari néni már a frakko­
mat. is visszavitte a zálogházba, nem áll­
hatta meg, hogy ne figyelmeztessen;

i.Kupás ur, az Ön irányában érzett 
jóvéleményem szilárd, mint a Sión hegye.

A menyasszonyomat elveszleltnm 
ugyan, de megvolt a bütykös orrú időmu­
latóm. Ilyen bütykös orrú bácsink van a 
városunkban sok. Ha láttam őket rózsaszínű
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teli At tőlünk is vosz töl nnijd gj'ógyi 
tóllázában (már épül az első) betegeket

A barcsi jótékony nőegylet októ
bér 19 én tartotta 20 ik évi rendes köz­
gyűlését, melyen 20 egyleti tag jelent meg, 
a pénztől i számadások szerint h lefolyt 
évben az egyesület 2009 k im ia 19 fillért 
osztott ki, részint havi segély, részint tűzi 
fa és ruhában, — az egyesület vagyona 
1701 k. 87 fillér.

Ozv. Kremzir Károlyné, kinek az 
egyesület alapítási és fentarlása körül ki­
váló érdemei vannak s annak 20 éven át 
elnöke volt, egészségi állapotára való te 
ki ti tett el állásáról lemondott, — melvet az 
egyesület sajnálattal vett tudomásul, érde­
meit jegyzőkönyvileg örökíti meg s az 
egyesület disz elnökévé választó — hatá­
rozatát küldöttségileg tolmácsolta.

A megejtett tisztujitás folytán elnökké 
Kölnit Sámuelné, társelnökké özv. Stern 
Márkusznó, alelnökké Epstein Mérné s 
péntárossá Breuer Eerencné választatott 
meg. Választmányi tagok lettek: 1. Hertz 
Józsefné, 2. Hoffmann Főrendié, 3. Ho­
nig Izidorné, 4 Kondrád Imrénó, 5. dr. 
Kronberger Adolfi.é, 6. Kremzir Miksáné, 
7. Kremzir Móráé, 8. Kupfer Miksáné, 9. 
dr. Siklósi Alburtnő, 10. Somogyi János- 
né, 11. Schmidt Fülöpnó és 12. Valkó 
Gyuláné. Titkár ; dr. Piszár Antal ügyvéd.

— 50 óv óta mindenütt közkedvelt, 
ségnek örvendenek köhögés, rekedtség 
torok és lélegzési szervek működési zava­
rainál a világhírű EGGER féle melipasz- 
tillák. Doboza 1 és 2 kor. (tiróba doboz 
50 fillér.) Kapható minden gyógyszertárban 
és drogériában. Főraktár: Nádor gyógy­
szertár, Budapest, VI., Váczikörut 17.

Iskola felavatás Szigetváron, Szi­
getvár nagyközség közönsége a Báró Bie-

pedig az ugyanul tani járásbíróság foghá­
zába szállították be.

Szigetvár — Barcs ellen A
barcsiak évek Insszu sora óta arra török- 
szoknék, hogy járásbíróságot kapjnnnak. 
A/, iguzságiigyminiszlerben meg van a 
hajlandóság, Imgy azt kellőképpen meg­
indokolja, a kereskedelmi miniszter utján 
kérdést intézteién a pécsi kereskedelmi 
os iparkamaráim/ Barcs kereskedelmi 
viszonyai indukulttá teszik-e ezen járás- 
biróság töbidalát. A kamara legutóbbi 
ülésén tárgyalta a miniszter leiratát, de 
az előadói javaslattal szemben, mely bőven 
megindokolta miérlvan ezen hivatalra 
szükség, a kamarai dósén megjelent 
szigetvári kamarai tagok Szigetvár jól 
fölfogott érdekében fölszólaltak, kapacitál- 
lák a pécsi tagokat is, akiknek Barcs ér­
deke nem okoz valami nagy gondot ós 
Így két szótöbbséggel a kamara fölösle­
gesnek mondotta a barcsi járásbíróságot. 

I Miután e hirt már lapzártakor vettük, 
leközöljük, minden kommentár nők ül. de 

I megjegyezzük, hogy ezt jövő számunkban 
részletesen tárgyalni fogjuk.

Lopás. Múlt héten Pálfaluban sarki 
Szabó Jóska jó nevű vendéglős mészár­
székébe ismeretlen tettes betört, s onnét 
30 kgr. hús emelve eltűnt. Szabó most 
azon bosszankodik, hogy miért nem vitte 
el a tolvaj a hús mellett volt két véndely 
zsírt is, — ha már egyszer betört.

— Megugrasztott tolvaj Csukó 
nya községben múlt hó 28-án éjjel Pápa 
János csokonyai lakós tyúkot lopni kioé- 
relt, de a házi gazda az okozott zajra 
falébredt, s a munkája kezdetén levő tol­
vajt megfutamította. —■ Pápa János a 
nagyatádi járásbíróságtól várja büntetését 
lopási kísérletéért.

dermann Rezsőné által létesített állami 
polgári leányiskola épületének fölavatását 
1906. évi november hó 11 én tartja.

— Verekedő köszörűsök. Da- 
rány közsúgbeu okt. hó 23-án egy csaj rat 
vándorköszörűs összeveszett és Károlyi j 
Jánoson a jobb oldalán - Károlyi Julcsá- j 
nak pedig a bal vállán késtől eredő élet- 
veszélyes sérülést ejtettek. - A sebesülte-j 
két a szigetvári közkórházba a leneseket !

orral, tudtam, hogy köd, csó, vagy ned- l 
vés szil lesz, ha láttam őket lila orral, i 
nem volt kólsögein a változó időjárásban; 
és ha kék oiral jelentek meg, biztosra 
vettem a szép időt.

Ez a tudásom volt a rekompenzáci- 
ótn elveszett üdvömért.

De csak tegnapig.
Tegnap megyek az utcán. Erősen 

figyeltem, nem jön-e bütykös orrú bácsi. 
Kiváncsi voltam, milyen idő lesz másnap ? j 
— Egyszerre jön ám három bácsi együtt, 
nagy vitatkozással, mind a három bütykös 
orrú. No most megnézem milyen idő lesz 
holngp ! Eléjök megyek és majd hányát 
esem: az egyiknek rózsaszínű, a másik­
nak lila, a harmadiknak kék volt az orra!

No, most milyen idő lesz holnap V
Dühösen rohantam haza és darabokra 

téptem azt a nyomorult, engem ábrándokba 
hajló, időjósló a n z i k s z o t.

B M

Requiem. Rákóczi és bujdosó társai 
lelki üdvéért m. hó 29 én a helybeli r. k. 
templomban isteni tisztelet tartatott.

fckffid

ÓB bórmeutve magyar nyelvű, gazdagon iVuRzirAlt föárjeg-y- 
zékemet, 3vvK) nól több -nj/znl, mindennemű nikkel-, ezüst­

ös aranyórák, valamint mindennemű szolid 
arany és ezüst áruk, hangszerek, acél- 
és bórátuk stb. rü eredeti gyári álban.
Nikkel nni'inioir éra ............................ K 3 —
h.VHleni Ko-hopf patentéra . . K 4 —
Svájci endet' system Koskopt pátert K 5 — 
BciVg^zvtt ..Sas Knskopf-nikkel • vm K 7.— 
Ezüst remontoir ói a Glória' müvei K 7.fi) 
Ezüst remontoir óra dupla ledé lel ... K 11.00
Ébresztőóra K 2 9ti. Konvhrórn......... K .—
tichwarzwaldi «.in K t.hú Kukukóia K ' óö 
Minden óráért 3 évi Írásbeli jótállás — Nin­
csen kockázat! Becserélés ir,e engedve, 

vagy a pénz vissz«. !

KONRAD JÁNOS
Első óra gyár és szótl;.üld* si áruba*,

Brüx 1417 szám. (Csehország.)

Közgazdaság.
— Raktár kimutatása A magyar í 

leszámítoló és pénzváltóbank barcsi rak- | 
tárainak kimutatása. Készlet f. hó 15 n. 
167075 mm 2635500 kor. biztosítási érték 

! Berak tálás f. hó 15 tői 31 ig 29502 494600 
[kor. bizt. értők 196577 mm. 3130100 kor. 
bizt. érték Kiruktálás 15-tól 31-ig 52117
mm 8391 100 kor. bi/t. érték. Készlet 31-n 
144460 mm. 2291000 kor. bizt érlék. 
Részletezés: 34408 mm. búza 1488 rozs 
424 mm árpa 29542 mm. z*ib 59866 mm. 
tengeri 7068 mm. hüvelyesek 143! mm. 
liszt 1233 mm. különféle.

! Barcs 1., 1906 október hó 31-ón.

A ,,Heimes“ Magyar Általános Váltóüz­
let Részvénytársaság, Budapest heti jelen­
tése a tözsdeforgulomról és a pónzpiuozröl.

Budapest, 1906. uov. 1-én. 
A tőzsde irányzata a lefolyt héten barát­
ságosabb jelleget öltött, ami elsősorban 
azon körülményre vezetendő vissza, hogy 
a pénzpiacz helyzete mégsem élesedett ki 

i iinyiru, mint a hogy a legközelebb lefolyt 
héten látszol, és úgy az angol bank vala­
mint a franczia bank is a hivatalos ka­
matláb felemelésétől eltekinthotott. Nálunk 
is elmaradt a bankkamallábumelés, és li i 
váratlan pónzszüksóglelek nem merülnek 
fel úgy valószínűnek mutatkozik, hogy az 
év végéig a 4. 1. 2. százalékos ráta fon- 
tarlliató lesz.

Az értékpapírok iránt érdo lödő kö­
zönség különösen azon papírokban eszkö­
zölt vásárlásokul, melyeknek emelkedésű, 
a kedvező ipari eonjimeturáböl kifolyólag 
várható leginkább. Főleg vas—és szénbá­
nya értékek álltak az érdeklődés előteré­
ben. A szükséglet fejlődéséről állandóan 
kedvező jelentések érkeznek. Rimamurányi 
vasmű részvények, valamint salgótarjáni 
köszéiibánya részvények, nagyon komoly 
kezek részéről vásároltattak, ez utóbbiak 
főleg azon indokolással, hogy őzen bánva- 
vállalatnak a munkás liiánynyul kapcsa 
latos nehézségeket lolcizdunie került, és 
immár mindinkább válósziniiblmek mutat­
kozik, hogy a mull évi 32 koronás oszta­
lék fentarthutó lesz, a jövő évre púdig a 
tendkiviil magas szónárak folytán jóval 
kedvezőbb eredményre mutatkozik kilátás.

Hanyatló árfejlődús mutatkozott a 
Budapesti helyi közlekedési vállalatok rész­
vényeinél, melyekben a strike miatt beáll- 
ható kártól való félelem indította a közön­
séget eladásokra, do mintán a társuságok- 
uak módjukban volt a forgalmat igy is 
lentartani, a részvények árfolyama a legu­
tóbbi napokban ismét némileg emelkedett.

A befektetési értekek piaczán kieme­
lendő a 4 százalékos magyar kuronajára- 
dék árának javulása, mely a novemberi 
szelvény esedékessége alkalmával mutat­
kozó befektetési szükségletlid hozható kap­
csolatba, és remélhetőleg ezen javulás ha­
tása nemsokára a záloglevelek árfolyamá­
nál is fog kitejozosre jutni.

Á sorsjegypiacom a magyar jelzálog- 
hitelbanki convursiunális kötvények az 
utolsó búzás után nagyobbmérlékben ela­
dásra kerültek, de a sorsjugypDcz egyéb 
iráni különösen Béosben a javulás tünete­
it kezdi mutatni, és igy indokolt azon 
általános vélemény, miszerint a decembe­
ri 1 millió koronás nyereménynyel java­
dalmazott húzás alkalmából nagyobb vá­
sárlások fognak ezen sorsjegyekben is 
eszközöltetni.

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyam- 
változásai a következők voltak .

okt. 25, nov. 1.
4 sz. os magy korjávad 94 30 
Magy hitel rcszv. 810.
Magy leszámítoló és pónzv. 
bank részvény 511

94.50
812.

514.
Salgótarjáni kőszén-
hánya részvény 618. 622.
Rimamtirányi vasmű rószv. 580. 585.
Magyar jelzáloghit el bank 
cotiversionális sj. 131. 127.
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-.ti iizemaniratti grófin11 ós (i vuz Janovív 

(1‘ozsugn melletti) birtokát megvette 
Schwarz és Spitzer pozsegai I ank- és xx 
gyarmatain nagykereskedő cég. amely bir- « 
tokot továbbadta Hatvani Deutsch ,In ../et­
ilek 1.000.IXX) K ért, aki a birtokon nagy

, 95

358

Üzlet áthelyezés!
Bí

cuk or gyárat építtet. 33 
99 
99

Szerkesztői üzenetek.
K. L Caokonya Becse« verseit leg- jjjj 

szivessebben vettük, de a helyszűke miatt ^ 
nem voltak leközölhetők. Majd jövőben

Ny i Ittér
95
$

Van szerencséin ezennel a nagyérdemű 
közönségnek becses tudomására hozni, hogy alul­
írott agyag-kályha és edény készítő üz­
letemet áthelyeztem Barcson országút 137 
szám alá, Oberitter Antal kárpitos ur házában 
hol minden e szakmába vágó általam készített 
agyag-káíyhák többféle sziliben, ház-di- 
szitméaiyeic különböző minőségben u. sz. 
háztetőre való gSrfee cserepek kétféle 
mintában, valamint cserép-edények és 
virág-edényed állandóan és jutányos áron 
mindenkor kaphatók.

Úgy szintén kályha átrakásokat és javításokat is
méltányos áron minden időben elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve,
kiváló tisztelettel.

Lovrencsics Ferencz
agyag-kályha és edény-készítő.

1

Nyut ia ' él a barcsi t Örs $$
vezetőséghez. 99

A Barcsi Űrsvezetőség kéliágás úgy- 99 
bún feljelentést tett ellenem a járási főszol-1 IS 
gabiró urnái, mert állítólag ittas embereknek 99 
italt kiszolgáltam habár ezen állapotukat 
tudtam és állítólag ezt a nyomozó csendőr 99 
előtt is beismertem.

A I. eseiidöríirsvi-zetőség mindé,i taív »!888$«^^<888888888M8»'«88H88888y8<«J88»«88»«88l»i
janak tudnia kell (és az előtt elzárkózni ^
nem lehet) hogy én a lehetőségig minden ; S
i'eám vonatkozó szabályrendeletet a leg 
pontosabban betartom. Annál inkább ért-1 
hetet len előttem hogy Önok egv alig meg- , 
melegedett esendői jelentésének felültek !

és ellenem ezen feljelentést megtették.
Nekem az igazság érdekében ki kell jelen i 
lenem, hogy ezen jelentés tartalma, — k0- I 
Ionosén pedig hogy én a nyomozás alkai- !
111,11 al a fenti kihágást elismertem 
lót lanság szemen! szedet hazugság, az Xx 
ilV'i; Ieljidentőre, nem hogx a vagyon és 
>7.vmtdybiztonságot reá lehel hízni, de ró

m«'g a sertéseim őrzését sem hiz 
nam reá.

®s8!8!885j$ÍS8«!8í8S858í8fS8<««íl8í8'í8;SÍ!8S&,.3 888ts8W««íí5® 
§ * <8
1 Értesítés.

ez?

Vl %

93
99

hzen lap mai száma meg küldetett a M 
I. a főszolgabírói hivatalnak Barcs, Ke- $$ 
i iileti pi rauesnokság Sz. Fehérvár és —
i-v-árnyparancsnokságnak Kaposvár.

A t. Urs vezet őségnek teljes tisztelője
Holczev Fülöp

95
99
99

!8
A fent leírt szöveget a „Barcs és 99 

X idéke* cimü lapnak leközlóse végett ál- 
adom. miért is felelősséget elvállalom.

Barcs, 1906. november 3-án.
m

Holoze/ Fülöp. gg
* K rovatban közlőitekért nem vállal felelős- S 

söget a szerk. ffi

m
58858585855*8858888888 íSjjgj&jgjg; 1

Kronsteiner Károly
cs. és kir szab.

cmíoüiat-*

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 
eddigi társamtól Loyrencsics Ferencz 
urfő! különválva. Barcson, a Tar* 
rióea.»ii-uiczábaii 18« szám alatti üzletemet 
saját nevem alatt tovább folytatom hol minden 
a szakmámba vágó s alt i lain készített tárgyak 
u.iii. agyagokilyhák többféle színben ház- 
disaeitmériyefk különböző alakban, valamint 
görbe cserepek kétféle minőségben, to­
vábbá kerti üá^ák és wiráy állványok, 
ravatli dis&atmények, csorép-edé- 
aayek és több e féle tárgyak állandóan és ju­
tányos áron kaphatók
Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Petrétei József
agyag-kályha és edény készítő.

Becs, Ilii. 
Hauptstrasse 120 

M. kir szab

V ££ / & 3

Viharmentes Mészben oldható, épületek 
mázolására. 49 árnyalatban kilója 

24 fillértől feljebb
kilo elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására

fosható mázolások.
ueyiniiit zománcz, homlokzatfesték, száraz és 

lapidon festék, pép lernü 50 árnyalatban, viz 
ben mosható, egyszeri bevonásra fed, színét

nem hagyja.

Költségár négyszögin ét eren kim 5 f. Meglepő siker. 
Kimenő prospektusok és mintalapok ingyen és bérmentve.

I
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» Hogy hívják? Mikor születeti?
1 Nincs többé csalódás !

Szerencséjét lepecsételve őrzi a KISS bankház!
Mindenki megkapja a szerencse által neki szánt sorsjegyet!

For"‘,m seKél)'évo1 “li"d8,> “«* * •*#'••« 4* rí«*« egy özer0uc8«számut l,„l,űztünk „I
PCCSÓt 3 Idtt, például :

a lepecsételt borilék előoldala : * , , ...A boríték hátsó oldala :

O.

¥ A NT frYCÍMjyv AIN. (J/y!
KISS 1

Születési év: 1877.
szoroncsóju

AGY!

Használ hí ki az alkalmat
1'_______

Foglalja lepecsételve szerencséjét tőlünk.
Iija meg nevét születési nPPQPt n|oH az ön részére eltett 
évét es mi azonnal küldjük pCUSGl didit szerencsesorsjegyet.

bök ezer család, mely bizalmával bennünket megtisztelt és a
»KISS szerencséje NAGY14

jel mondás híveihez csatlakozott, nálunk lelte szer meséjét: merítsen Ón is a Kiss bankház kiapad In
tallan Szerencset óriásából, vegye át tőlünk

szerencséjének lepecsételt, zálog levelét és gazdagság meg jólét közel lesz Önhöz.
ALv, sorsjáték J, osztályának húzása már folyó évi nov. hó 22. és 23-án lesz

Az 1-ső oszt. sorsjegyek árai:
ügy nyolezad K. 1,50. Egy negyed K. 3. — Egy fél K. ti— Egy egész K. 12:-

W

a-

III
I fi W (S dg 

m is B
f

2-4
•in agy. kir. szab. osztály sors játék íoelárusitó helyoS 
BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS-UICA 13.

1^ 1 () lí O lí "V T. . V ni'llf Ft 0 7   \T í I X? . Ir nnul OQ

A tiarcs-Di'ávavidéki

— Csalódni emberi dolog, de r.em 
okveleniil kell. Ha o névre „RÉTHY“ fi­
gyelünk, úgy nem csalódunk, haue m 
eredeti P e m e t e r ü c u l< o r k á t 
kapunk 60 fillérért, e kedvelt rr i ,, , __régi magyar háziszert, mely köliögé s, í iMaVOkpOIlZtlír Rós/Véllj-

rekedtség és li u r t o s bántál- tiirSilS'íT
m a k sok ezer esetében oly! ö
kitünően b e v á I I. De vigyázzon, a lemondás fo 13 tán megüresedett 
bogy a doboz és a cukorka minden 1 
d. rabján rajta legyen a „RÉTHY“ név.—

Jegyzet:
A hol mások nyernek, ott ez Önnek

pénztárnoki állásra
ezennel pályázatott hirdet. Pályáz­
hatnak kereskedelmi iskolát vég-

is módjában áll. Még csak ez év május I .. „ . , ... ... ,. ,
5.ón nyitoLta meg a Dörgo bankház ZL eo^eDelí> ,íllc a könyvelésben

Kussuth Lajos utcza 4 sz allatt ; jártassággal bírnak,
aj osztálysorsjáték föelárusitóhelyót, és ,
ezen rövid idő alatt ott egymás után nyer- Eví fizetés 1500 kOFODcl é8 
lék a főnyereményeket.

Egyetlen húzás sem múlt el, annél- ! ilZ alapSZtlbíílySZOVÜ jutalék, 
kül, hogy a nevezett lefolyt 5-ik és G-ilt
húzásban a két legnagyobb nyeremény Az állas folyó évi dece m- 
ezen szerencsés bankházból került ki. n ... 1 a , r , , , ,... , , ... her 1- ó ti elfoglalandó.Az ilyen példátlan eredmények hire
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természetesen szájról szájra jár, és nem 
csoda, hogy most egész Budapest osz­
tálysorsjegyeit a Dörge bankházánál
Budapest (Kossuth Lajos u) vásá 
rolja.

Mai számunk összes példányaiban a 
népszerű bankház egy eredeti művészies 
kivitelű lapját csatoljuk, és erre felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

Pályázatok t. évi 12-ig az igaz­
gatóság eimére beküldendők.

Barcs, 1906 október 29.

Az igazgatóság

0W1888í»»SSioWia£-'sS»S8188a

Köhögés, rekedség és hurut ellen nincs 
jobb a

le leRethy 

pemetefű cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY félét kérjünk, 

mivel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét 

fogadjunk el!
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A háziasszony gondos 
kodásán múlik a csa­
lád üdve, boldogsága!

fljy.i

A Kathreiner féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes ízű, az egészséget előmozdító és 
olcsó, ez által a leg megbecsüli, etetlenebb 
vlöoyÖket nyújtja minden háztartásnak !

Minden vásáriésnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet tS csak eredeti csomagokat 
kérj un K Kneipp páter védjegygyei

. w *
vS^

6

*

Kakaó es csokoládé kedvelők ügyeimébe:
Hot Uános-féle

Kandói-Kakao
a legcsekélyebb zsírtartalmú, nzórt Igen könuyeu ! 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mind- 
azÁltal ritka fiucui ize mellett kiválóan olosó.

Valódi csakis
Hoff János

névvel és as oroszlán-
vódjegygyel. !i)

Csomagok ä lU kgr. 90 fillér'-- 
» > V8 » ÖO >
Mindenütt kapható.

VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencséin a n. é. közönség becses tudo­
mására hozni, hogy

üzletem kibővítése céljából az eddigi Krisz- 
baum-fóle lakásomból — az Oberitter Antal

ur házába
í "íl h oot k 0 1 t-©

ívolt Dudás műhely), a hol mindenféle szakmámba vágó 
bádogos munkát — u. m épület, az egyes házak évi 

gondozását, bárminemű uj

díszmunkát és javításokat
azonnali készítésre a legjutányosabb árban elfogadom. 

Nagy közönség szives pártfogását kéri

tisztelettel

mübádogos.

O jaj!
Pécsről . délelőtt 10 óra 30

* délután 4 50
* este 8 39

Kanizsáról . délelőtt 7 11
*1 délután 5 15
n este 8 12

Pakráczról . délelőtt 10 53
„ este 8 05

tiomogy-Szobbről délben 12 30
„ este 9

”
—

Kaposvárról délelőtt 8 02
Ti este 7 n 50

Barcsról indul
Pécsre reggel 7 óra 30

v> délután 1 20
délután 6 5

Kanizsára reggel 3 30
délelőtt 8 40

* délelőtt 11 10
este 9 50

Pakráczra délelőtt 8 10
este 5 30

Somogy Szobbra reggel 3 40
délután 1

”
30

Kaposvárra reggel 3 18
n este 5 n 34

ögés rekedség és el. 
nyálkásodás ellen gyors és 

biztos hatásnak

Egger meilpastillái

Éljen !

az étvágyat nem rontják és

megfojt ez az kitünő izikk
átkozott Doboza 1 kor. 2 kor
köhögés!

PRÓBA DOBOZ 50 fillér. lllcssyógyitott

Egger mellpasz­
tilla csak hamar

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul
reggel 2 óra 30 perez 

délelőtt 11 „ 50 „
érkezik reggel 7 „ 59 „

este 9 „ 20

w-

fö- és szétküldés! raktár :
D @ I4i gyen 

Budapest, VI., Ytai-kőrut 17.
Barcs : Kohut Sámuel.

Kapható:
3-26

Barcstelep . Szönyi Richárd. 

hzigetvi'ir: Salamon György örökösei

Visy Sándor gyógyszertrakban.

jVégbél , 
[Aranyér . 
Czukor 
betegeknek
5-26

gyormekágyasoknak ús 
I sucsomSknek nólkiiltiz- 

hctetlon.
Mm.len ti<zl leá-mt szerelő em­

lődnek feltétlen szükséges a 
.ZI-.RU” használnia, mert nli- 

ti-zla - kellemes érz.st
nyer általa

Meggátol mii .len horzsolást és itifekcziót, 
Használatban olcsóbb a papírnál.

K a p li a t ó in i a <1 <• a ü 11.
ZÉRÓ“ szabadalmazott vattaárugyár

Telefon S7—52. BUDAPEST. Telefon 87-,

/

Isyoiu. Szilágyi György könyvnyomdájában.


